
令和元年度 総合計画アンケート調査実施結果 

 

１．調査の概要 

⑴ 対象者 

16歳以上の町民から無作為に抽出した 1,000人 

⑵ 調査方法 

対象者へ令和元年 11月 11日に無記名方式のアンケート用紙を郵送し、11月 29日まで回収した 

 

２．実施結果 

⑴ 回答状況 

対象者 1,000人に対し回答者数は 429人で回収率 42.9％ 

 

⑵ アンケート結果 

問１ 性別について 

 人数 (人) 割合 (％) 

男 193 45.0 

女 236 55.0 

無回答 0 0.0 

計 429  

問２ 年代について 

 人数 (人) 割合 (％) 

10代 13 3.0 

20代 35 8.2 

30代 43 10.0 

40代 68 15.9 

50代 71 16.6 

60代 77 17.9 

70代～ 122 28.4 

無回答 0 0.0 

計 429  

 

問３ 清水町での居住年数について 

 人数 (人) 割合 (％) 

2年未満 16 3.7 

2～4年 25 5.8 

5～9年 34 7.9 

10～19年 75 17.5 

20年以上 279 65.0 

無回答 0 0.0 

計 429   

 



問４ 居住している地区について 

 人数 (人) 割合 (％) 

玉川 18 4.2 

新宿 31 7.2 

伏見 65 15.2 

八幡 27 6.3 

本長沢 5 1.2 

長沢 35 8.2 

柿田 33 7.7 

堂庭 16 3.7 

久米田 15 3.5 

戸畑 7 1.6 

的場 12 2.8 

湯川 13 3.0 

上徳倉 69 16.1 

下徳倉 39 9.1 

中徳倉 31 7.2 

外原 13 3.0 

無回答 0 0.0 

計 429   

問５ 居住形態について 

 人数 (人) 割合 (％) 

一戸建て住宅（所有） 319 74.4 

マンション・アパート（所有） 35 8.2 

一戸建て住宅（賃借） 14 3.3 

マンション・アパート（賃貸） 57 13.3 

勤務先の社宅・寮 1 0.2 

その他 3 0.7 

計 429  

問６ 小学校１～３年生の子どもの有無 

 人数 (人) 割合 (％) 

いる 25 5.8 

いない 404 94.2 

計 429   

問７ ボランティア活動参加経験 

 人数 (人) 割合 (％) 

積極的に参加している 26 6.1 

たまに参加する 117 27.3 

参加したことがない 286 66.7 

無回答 0 0 

計 429   

 



問８ 町内のまちづくり活動参加経験 

 人数 (人) 割合 (％) 

積極的に参加している 21 4.9 

たまに参加する 102 23.8 

参加したことがない 304 70.9 

無回答 2 0.5 

計 429   

問９ 継続的にスポーツの有無 

 人数 (人) 割合 (％) 

ほぼ毎日している 75 17.5 

週１回程度 95 22.1 

月に２～３回 52 12.1 

していない 205 47.8 

無回答 2 0.5 

計 429   

問 10 インターネット利用有無 

 人数 (人) 割合 (％) 

利用する 298 69.5 

利用しない 131 30.5 

無回答 0  0.0 

計 429   

問 11 利用する SNS  ※問 10でインターネットを「利用する」と回答した方（該当する全てに〇） 

 人数 (人) 割合 (％) 

ツイッター 75 25.2 

フェイスブック 67 22.5 

インスタグラム 79 26.5 

ライン 254 85.2 

その他 37 12.4 

無回答 3 1.0 

計（回答者数） 298   

問 12 町民カレンダー利用の有無 

 人数 (人) 割合 (％) 

よく利用している 152 35.4 

まあ利用している 108 25.2 

あまり利用しない 68 15.9 

利用しない 98 22.8 

無回答 3 0.7 

計 429   

 

 



問 13 町の事業や動向を知る媒体 （該当する全てに〇） 

 人数 (人) 割合 (％) 

新聞記事 63 14.7 

ＦＭラジオ 6 1.4 

議会だより 128 29.8 

広報しみず 346 80.7 

町議会議員 19 4.4 

自治会などの会合 29 6.8 

町からの回覧 208 48.5 

町の職員 9 2.1 

インターネット（町ＨＰ） 39 9.1 

町の情報に興味がない 19 4.4 

無回答 5 1.2 

計（回答者数） 429   

問 14 広報しみずの月の希望発行回数 

 人数 (人) 割合 (％) 

１回 226 52.7 

２回 161 37.5 

それ以上 7 1.6 

いらない 20 4.7 

その他 11 2.6 

無回答 4 0.9 

計 429   

問 15 参加した広聴事業（該当する全てに〇） 

 人数 (人) 割合 (％) 

地区懇談会 52 12.1 

まちづくりワークショップ 11 2.6 

参加したことがない 367 85.5 

無回答 - - 

計 430   

問 16 広聴事業・参加したことがない理由 問 15で「参加したことがない」と回答した方 

 人数 (人) 割合 (％) 

仕事や用事等により日程が合わなかった 98 26.7 

会場が自宅から遠かった 8 2.2 

知らなかった 114 31.1 

興味がなかった 125 34.1 

その他 20 5.4 

無回答 2 0.5 

計 367   

 



問 17 町が行う生涯学習の講座や教室への参加経験 

 人数 (人) 割合 (％) 

継続的に参加している 11 2.6 

参加したことがある 95 22.1 

参加したことがない 320 74.6 

無回答 3 0.7 

計 429   

問 18 家庭での防災対策（該当する全てに〇） 

 人数 (人) 割合 (％) 

自宅の耐震性を確保している 138 32.2 

家具等の転倒防止対策をしている 157 36.6 

非常食等の食料を備蓄している 198 46.2 

防災訓練等に必ず参加している 125 29.1 

役割や避難場所等を家族で話し合っている 72 16.8 

防災ラジオを購入している 221 51.5 

最低限の持出袋（非常用リュックサック等）を用意している 186 45.7 

災害伝言ダイヤルを知っている 68 15.9 

自宅付近の危険個所を把握している 99 23.1 

町防災ハザードマップを持っている 116 27.0 

無回答 27 6.3 

計（回答者数） 402   

問 19 地区の公民館・児童公園利用頻度 

 人数 (人) 割合 (％) 

週２回以上 10 2.3 

週１回程度 18 4.2 

月１回程度 53 12.3 

年数回程度 132 30.8 

年１回以下 107 25.0 

一度も利用したことがない 104 24.2 

無回答 5 1.7 

計 429   

問 20 清水町の住みやすさ 

 人数 (人) 割合 (％) 

思う 129 30.1 

まあ思う 225 52.4 

どちらでもない 46 10.7 

あまり思わない 23 5.4 

思わない 6 1.4 

無回答 0 0 

計 429   



問 21 清水町に定住意向 

 人数 (人) 割合 (％) 

住みたいと思う 311 72.5 

住みたいとは思わない 17 4.0 

どちらともいえない 
又はわからない 

101 23.5 

無回答 0 0 

計 429   

問 22 清水町に住みたいと思う理由  ※問 21で「住みたいと思う」と答えた方 

 人数 (人) 割合 (％) 

自然環境が豊かだから 52 16.7 

生活に便利だから 136 43.7 

この地域に愛着があるから 70 16.3 

町の将来性が期待できるから 4 1.3 

子育てや、子どもの教育のための環境が良いから 15 4.8 

親しい友人や相談相手がいるから 23 7.4 

その他 10 3.2 

無回答 1 0.3 

計 311   

 

問 23 清水町に住みたいと思わない理由  ※問 21で「住みたいとは思わない」と答えた方 

 人数 (人) 割合 (％) 

自然環境が悪いから 1 5.9 

生活に不便だから 5 29.4 

この地域があまり好きではないから 3 17.6 

町の将来性が期待できないから 5 29.4 

子育てや、子どもの教育のための環境が悪いから 2 11.8 

親しい友人や相談相手がいないから 0 0 

その他 1 5.9 

無回答 0 0 

計 17   

 

  



問 24 町内や近隣の市町への移動の不便さ 

 人数 (人) 割合 (％) 

ある 169 39.4 

ない 204 47.6 

わからない 51 11.9 

無回答 5 1.2 

計 429   

＜移動に不便を感じる理由のうち、多かったご意見＞ 

・バスの本数や停留所が少なく利用が不便 

・幹線道路や徳倉橋などの慢性的な交通渋滞 

・駅がなく、鉄道での移動が不便だ 

・道路や歩道が狭く、通行が不便 

・自家用車を所有していないと外出が不便。 

 

問 25-1 水や緑などの自然の美しさ 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 124 29.0  高い 120 28.0 

まあ満足 173 40.3  やや高い 230 53.7 

ふつう 113 26.3  やや低い 35 8.2 

やや不満 11 2.6  低い 7 1.6 

不満 2 0.5  わからない 14 3.3 

無回答 6 1.4  無回答 23 5.4 

計 429    計 429   

問 25-2 歴史・伝統や文化の豊かさ 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 23 5.4  高い 120 28.0 

まあ満足 54 12.6  やや高い 230 53.7 

ふつう 293 68.3  やや低い 35 8.2 

やや不満 42 9.8  低い 7 1.6 

不満 6 1.4  わからない 14 3.3 

無回答 11 2.6  無回答 23 5.4 

計 429    計 429   

 

  



問 25-3 まちの賑わい 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 18 4.2  高い 64 15.0 

まあ満足 80 18.7  やや高い 173 40.3 

ふつう 232 54.0  やや低い 123 28.7 

やや不満 75 17.5  低い 20 4.7 

不満 15 1.4  わからない 24 5.6 

無回答 9 3.5  無回答 25 5.8 

計 429    計 429   

問 25-4 医療の安心感 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 40 9.3  高い 158 36.8 

まあ満足 118 27.5  やや高い 179 41.7 

ふつう 200 46.7  やや低い 49 11.4 

やや不満 55 12.8  低い 9 2.1 

不満 11 2.6  わからない 12 2.8 

無回答 5 1.2  無回答 22 5.1 

計 429    計 429   

問 25-5 やりがいのある仕事ができる機会 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 5 1.2  高い 67 15.6 

まあ満足 26 6.1  やや高い 132 30.8 

ふつう 261 60.8  やや低い 121 28.2 

やや不満 82 19.1  低い 29 6.8 

不満 33 7.7  わからない 54 12.6 

無回答 22 5.1  無回答 26 6.1 

計 429    計 429  

問 25-6 治安・風紀の良さ 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 37 8.6  高い 143 33.3 

まあ満足 135 31.5  やや高い 181 42.2 

ふつう 219 51.0  やや低い 50 11.7 

やや不満 26 6.1  低い 5 1.2 

不満 3 0.7  わからない 25 5.8 

無回答 9 2.1  無回答 25 5.8 

計 429    計 429  

 



問 25-7 通勤・通学や日常生活での便利さ 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 23 5.4  高い 127 29.6 

まあ満足 90 21.0  やや高い 167 38.9 

ふつう 174 40.6  やや低い 72 16.8 

やや不満 91 21.2  低い 19 4.4 

不満 37 8.6  わからない 18 4.2 

無回答 14 3.3  無回答 26 6.1 

計 429   計 429  

問 25-8 街並みや景観の良さ 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 25 5.8  高い 58 13.5 

まあ満足 101 23.5  やや高い 180 42.0 

ふつう 234 54.5  やや低い 126 29.4 

やや不満 45 10.5  低い 14 3.3 

不満 14 3.3  わからない 25 5.8 

無回答 10 2.3  無回答 26 6.1 

計 429   計 429  

問 25-9 災害時の安全・安心 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 19 4.4  高い 161 37.5 

まあ満足 71 16.6  やや高い 146 34.0 

ふつう 227 52.9  やや低い 62 14.5 

やや不満 79 18.4  低い 15 3.5 

不満 22 5.1  わからない 23 5.4 

無回答 11 2.6  無回答 22 5.1 

計 429   計 429  

問 25-10 車での移動のしやすさ 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 40 9.3  高い 98 22.8 

まあ満足 122 28.4  やや高い 195 50.0 

ふつう 168 39.2  やや低い 76 17.7 

やや不満 62 14.5  低い 17 4.0 

不満 28 6.5  わからない 22 5.1 

無回答 9 2.1  無回答 21 4.9 

計 429   計 429  

 



問 25-11 バス等の公共交通機関の便利さ 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 14 3.3  高い 94 21.9 

まあ満足 50 11.7  やや高い 184 42.9 

ふつう 150 35.0  やや低い 74 17.2 

やや不満 139 32.4  低い 30 7.0 

不満 70 16.3  わからない 28 6.5 

無回答 6 1.4  無回答 19 4.4 

計 429   計 429  

問 25-12 子育てしやすい環境やサービス 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 12 2.8  高い 87 20.3 

まあ満足 67 15.6  やや高い 161 37.5 

ふつう 281 65.5  やや低い 95 22.1 

やや不満 39 9.1  低い 6 1.4 

不満 12 2.8  わからない 55 12.8 

無回答 18 4.2  無回答 25 5.8 

計 429   計 429  

問 25-13 地域コミュニティのつながり 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 12 2.8  高い 25 5.8 

まあ満足 38 8.9  やや高い 134 31.2 

ふつう 306 71.3  やや低い 168 39.2 

やや不満 44 10.3  低い 22 5.1 

不満 13 3.0  わからない 56 13.1 

無回答 16 3.7  無回答 24 5.6 

計 429   計 429  

問 25-14 健康づくりやスポーツの機会 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 10 2.3  高い 25 5.8 

まあ満足 45 10.5  やや高い 141 32.9 

ふつう 307 71.6  やや低い 144 33.6 

やや不満 37 8.6  低い 32 7.5 

不満 15 3.5  わからない 61 14.2 

無回答 15 3.5  無回答 26 6.1 

計 429   計 429  

 



問 25-15 自然とふれあえる機会や場所 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 29 6.8  高い 38 8.9 

まあ満足 108 25.2  やや高い 182 42.4 

ふつう 235 54.8  やや低い 124 28.9 

やや不満 33 7.7  低い 20 4.7 

不満 9 2.1  わからない 39 9.1 

無回答 15 3.5  無回答 26 6.1 

計 429   計 429  

問 25-16 家族で楽しめる場所 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 11 2.6  高い 45 10.5 

まあ満足 50 11.7  やや高い 151 35.2 

ふつう 247 57.6  やや低い 137 31.9 

やや不満 88 20.5  低い 29 6.8 

不満 19 4.4  わからない 42 9.8 

無回答 14 3.3  無回答 25 5.8 

計 429   計 429  

問 25-17 子どもの教育内容・環境 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 8 1.9  高い 97 22.6 

まあ満足 56 13.1  やや高い 150 35.0 

ふつう 292 68.1  やや低い 92 21.4 

やや不満 42 9.8  低い 8 1.9 

不満 15 3.5  わからない 57 13.3 

無回答 16 3.7  無回答 25 5.8 

計 429   計 429  

問 25-18 高齢者や障がい者にも優しい環境 

 〇満足度                   〇重要度 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 14 3.3  高い 113 26.3 

まあ満足 37 8.6  やや高い 156 36.4 

ふつう 282 65.7  やや低い 84 19.6 

やや不満 66 15.4  低い 15 3.5 

不満 21 4.9  わからない 41 9.6 

無回答 9 2.1  無回答 20 4.7 

計 429   計 429  

 



問 26 全般的な生活環境の満足度 

 人数 (人) 割合 (％) 

満足 34 7.9 

まあ満足 251 58.5 

ふつう 94 21.9 

やや不満 30 7.0 

不満 12 2.8 

無回答 8 1.9 

計 429  

問 27 転居後の清水町への帰着意向 

 人数 (人) 割合 (％) 

思う 74 17.2 

まあ思う 139 32.4 

どちらでもない 157 36.6 

あまり思わない 37 8.6 

思わない 17 4.0 

無回答 5 1.2 

計 429  

問 28 友人・知人などへの清水町の推奨意向 

 人数 (人) 割合 (％) 

思う 42 9.8 

まあ思う 143 33.3 

どちらでもない 177 41.3 

あまり思わない 44 10.3 

思わない 19 4.4 

無回答 4 0.9 

計 429  

問 29-1 住宅･工場･商店の土地利用のバランス  問 29-2 公園や緑地の整備 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 12 2.8  満足 20 4.7 

まあ満足 61 14.2  まあ満足 96 22.4 

ふつう 190 44.3  ふつう 191 44.5 

やや不満 68 15.9  やや不満 69 16.1 

不満 16 3.7  不満 17 4.0 

該当なし 75 17.5  該当なし 28 6.5 

無回答 7 1.6  無回答 8 1.9 

計 429   計 429  

 

  



問 29-3 下水・排水の処理対策         問 29-4 公害の予防・防止 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 24 5.6  満足 12 2.8 

まあ満足 78 18.2  まあ満足 58 13.5 

ふつう 186 43.4  ふつう 210 49.0 

やや不満 64 14.9  やや不満 35 8.2 

不満 24 5.6  不満 12 2.8 

該当なし 45 10.5  該当なし 91 21.2 

無回答 8 1.9  無回答 11 2.6 

計 429   計 429  

問 29-5 農業の振興              問 29-6 地域産業の活性化対策 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 3 0.7  満足 4 0.9 

まあ満足 25 5.8  まあ満足 23 5.4 

ふつう 203 47.3  ふつう 190 44.3 

やや不満 41 9.6  やや不満 66 15.4 

不満 14 3.3  不満 19 4.4 

該当なし 134 31.2  該当なし 118 27.5 

無回答 9 2.1  無回答 9 2.1 

計 429   計 429  

問 29-7 企業誘致など雇用機会の創出      問 29-8 レジャー・観光産業の振興 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 3 0.7  満足 6 1.4 

まあ満足 20 4.7  まあ満足 31 7.2 

ふつう 148 34.5  ふつう 159 37.1 

やや不満 79 18.4  やや不満 94 21.9 

不満 34 7.9  不満 33 7.7 

該当なし 135 31.5  該当なし 98 22.8 

無回答 10 2.3  無回答 8 1.9 

計 429   計 429  

問 29-9 男女共同参画に関する啓発や施策    問 29-10 男女共同参画の意識の広がり 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 2 0.5  満足 2 0.5 

まあ満足 9 2.1  まあ満足 8 1.9 

ふつう 178 41.5  ふつう 171 39.9 

やや不満 44 10.3  やや不満 44 10.3 

不満 14 3.3  不満 16 3.7 

該当なし 173 40.3  該当なし 178 41.5 

無回答 9 2.1  無回答 10 2.3 

計 429   計 429  

 



問 29-11 社会貢献活動など住民活動の育成    問 29-12 区など地域活動の活性化 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 4 0.9  満足 3 0.7 

まあ満足 15 3.5  まあ満足 40 9.3 

ふつう 199 46.4  ふつう 220 51.3 

やや不満 51 11.9  やや不満 49 11.4 

不満 13 3.0  不満 19 4.4 

該当なし 136 31.7  該当なし 87 20.3 

無回答 11 2.6  無回答 11 2.6 

計 429   計 429  

問 29-13 高齢者に対する福祉サービス      問 29-14 高齢者の憩いの場や集まりの場 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 6 1.4  満足 5 1.2 

まあ満足 42 9.8  まあ満足 39 9.1 

ふつう 202 47.1  ふつう 180 42.0 

やや不満 54 12.6  やや不満 54 12.6 

不満 11 2.6  不満 16 3.7 

該当なし 108 25.2  該当なし 125 29.1 

無回答 6 1.4  無回答 10 2.3 

計 429   計 429  

問 29-15 障がい者への福祉サービス      問 29-16 障がい者･高齢者に配慮したまちづくり 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 4 0.9  満足 4 0.9 

まあ満足 26 6.1  まあ満足 24 5.6 

ふつう 166 38.7  ふつう 174 40.6 

やや不満 45 10.5  やや不満 59 13.8 

不満 14 3.3  不満 21 4.9 

該当なし 163 38.0  該当なし 138 32.2 

無回答 11 2.6  無回答 9 2.1 

計 429   計 429  

問 29-17 健康診断･健康相談･健康づくりの機会   問 29-18 自然環境の保全 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 24 5.6  満足 22 5.1 

まあ満足 102 23.8  まあ満足 101 23.5 

ふつう 235 54.8  ふつう 225 52.4 

やや不満 21 4.9  やや不満 26 6.1 

不満 5 1.2  不満 5 1.2 

該当なし 32 7.5  該当なし 40 9.3 

無回答 10 2.3  無回答 10 2.3 

計 429   計 429  

 



問 29-19 自然と触れ合える機会と場所      問 29-20 ゴミのリサイクル・減量化 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 26 6.1  満足 17 4.0 

まあ満足 98 22.8  まあ満足 67 15.6 

ふつう 202 47.1  ふつう 196 45.7 

やや不満 40 9.3  やや不満 81 18.9 

不満 8 1.9  不満 29 6.8 

該当なし 46 10.7  該当なし 32 7.5 

無回答 9 2.1  無回答 7 1.6 

計 429   計 429  

問 29-21 緊急時における救急体制        問 29-22 地震に対する対策 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 9 2.1  満足 6 1.4 

まあ満足 50 11.7  まあ満足 35 8.2 

ふつう 203 47.3  ふつう 221 51.5 

やや不満 52 12.1  やや不満 54 12.6 

不満 25 5.8  不満 25 5.8 

該当なし 79 18.4  該当なし 77 17.9 

無回答 11 2.6  無回答 11 2.6 

計 429   計 429  

問 29-23 浸水・洪水など防災に関する対策    問 29-24 防犯・治安維持に関する対策 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 10 2.3  満足 7 1.6 

まあ満足 41 9.6  まあ満足 40 9.3 

ふつう 177 41.3  ふつう 215 50.1 

やや不満 82 19.1  やや不満 60 14.0 

不満 38 8.9  不満 15 3.5 

該当なし 69 16.1  該当なし 77 17.9 

無回答 12 2.8  無回答 15 3.5 

計 429   計 429  

問 29-25 消費者相談など消費者保護対策     問 29-26 子育て家庭に対する支援 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 3 0.7  満足 7 1.6 

まあ満足 16 3.7  まあ満足 49 11.4 

ふつう 209 48.7  ふつう 182 42.4 

やや不満 28 6.5  やや不満 35 8.2 

不満 8 1.9  不満 16 3.7 

該当なし 152 35.4  該当なし 126 29.4 

無回答 13 3.0  無回答 14 3.3 

計 429   計 429  

 



問 29-27 保育制度の充実            問 29-28 幼稚園教育の内容 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 8 1.9  満足 10 2.3 

まあ満足 46 10.7  まあ満足 54 12.6 

ふつう 166 38.7  ふつう 143 33.3 

やや不満 34 7.9  やや不満 27 6.3 

不満 14 3.3  不満 9 2.1 

該当なし 148 34.5  該当なし 172 40.1 

無回答 13 3.0  無回答 14 3.3 

計 429   計 429  

問 29-29 子ども同士の触れ合いの場       問 29-30 生涯学習機会の提供 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 5 1.2  満足 6 1.4 

まあ満足 35 8.2  まあ満足 32 7.5 

ふつう 161 37.5  ふつう 210 49.0 

やや不満 62 14.5  やや不満 32 7.5 

不満 12 2.8  不満 6 1.4 

該当なし 142 33.1  該当なし 130 30.3 

無回答 12 2.8  無回答 13 3.0 

計 429   計 429  

問 29-31 青少年の健全育成           問 29-32 地域の文化や伝統の保護・継承 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 3 0.7  満足 5 1.2 

まあ満足 23 5.4  まあ満足 26 6.1 

ふつう 188 43.8  ふつう 193 45.0 

やや不満 29 6.8  やや不満 30 7.0 

不満 11 2.6  不満 9 2.1 

該当なし 162 37.8  該当なし 151 35.2 

無回答 13 3.0  無回答 15 3.5 

計 429   計 429  

問 29-33 役場職員の接遇態度          問 29-34 各種証明書の発行等のサービス 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 17 4.0  満足 18 4.2 

まあ満足 76 17.7  まあ満足 66 15.4 

ふつう 204 47.6  ふつう 249 58.0 

やや不満 56 13.1  やや不満 35 8.2 

不満 18 4.2  不満 12 2.8 

該当なし 47 11.0  該当なし 38 8.9 

無回答 11 2.6  無回答 11 2.6 

計 429   計 429  

 



問 29-35 町の公共施設の利便性         問 29-36 「広報しみず」の内容 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 16 3.7  満足 20 4.7 

まあ満足 37 8.6  まあ満足 96 22.4 

ふつう 230 53.6  ふつう 250 58.3 

やや不満 65 15.2  やや不満 17 4.0 

不満 16 3.7  不満 11 2.6 

該当なし 54 12.6  該当なし 26 6.1 

無回答 11 2.6  無回答 9 2.1 

計 429   計 429  

問 29-37 町ホームページの内容         問 29-38 町民の意見や要望の取り上げ方 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 8 1.9  満足 10 2.3 

まあ満足 47 11.0  まあ満足 32 7.5 

ふつう 209 48.7  ふつう 194 45.2 

やや不満 26 6.1  やや不満 63 14.7 

不満 10 2.3  不満 13 3.0 

該当なし 118 27.5  該当なし 106 24.7 

無回答 11 2.6  無回答 11 2.6 

計 429   計 429  

問 29-39 町民参加のまちづくり         問 29-40 清水町政に関する情報公開 

 人数 (人) 割合 (％)   人数 (人) 割合 (％) 

満足 10 2.3  満足 7 1.6 

まあ満足 32 7.5  まあ満足 40 9.3 

ふつう 218 50.8  ふつう 224 52.2 

やや不満 35 8.2  やや不満 36 8.4 

不満 11 2.6  不満 10 2.3 

該当なし 111 25.9  該当なし 101 23.5 

無回答 12 2.8  無回答 11 2.6 

計 429   計 429  

問 29-41 清水町政を総合的にみて        

 人数 (人) 割合 (％)  

満足 8 1.9  

まあ満足 51 11.9  

ふつう 244 56.9  

やや不満 48 11.2  

不満 12 2.8  

該当なし 55 12.8  

無回答 11 2.6  

計 429   

 



問 30 清水町のまちづくりに力を入れるべきだと思う取組（５つまで〇） 

 人数 (人) 割合 (％) 

地球温暖化対策・環境意識の啓発 138 32.2 

脱クルマ社会のための対策 182 42.4 

高齢者福祉・介護予防 256 59.7 

少子化対策 149 34.7 

若者の流出防止・定住人口の増加 176 41.0 

地域コミュニティの人のつながりの維持・強化 82 19.1 

防災・災害対策 274 63.9 

産業振興や企業誘致 105 24.5 

失業者や低所得者層への支援 82 19.1 

外国人住民との共生 47 11.0 

町の財政健全化 184 42.9 

無回答 12 2.8 

計 429   

問 31 将来の夢をもっているか 

 人数 (人) 割合 (％) 

ある 183 42.7 

ない 74 17.2 

どちらともいえない 165 38.5 

無回答 7 1.6 

計 429   

問 32 今の暮らしに快適さやゆとりを感じているか 

 人数 (人) 割合 (％) 

感じている 57 13.3 

やや感じている 128 29.8 

どちらともいえない 140 32.6 

あまり感じていない 69 16.1 

感じていない 29 6.8 

無回答 6 1.4 

計 429   

問 33 こころもからだも健康だと感じているか 

 人数 (人) 割合 (％) 

感じている 63 14.7 

やや感じている 143 33.3 

どちらともいえない 119 27.7 

あまり感じていない 62 14.5 

感じていない 37 8.6 

無回答 5 1.2 

計 429   

 



問 34 町には地域や他の人のために行動する人が多いと感じているか 

 人数 (人) 割合 (％) 

感じている 18 4.2 

やや感じている 102 23.8 

どちらともいえない 230 53.6 

あまり感じていない 54 12.6 

感じていない 20 4.7 

無回答 5 1.2 

計 429   

問 35 ご近所の方とのお付き合い状況 

 人数 (人) 割合 (％) 

お互いに相談できる人がいる 40 9.3 

時々世間話をしたりする 133 31.0 

会えばあいさつをする 229 53.4 

ご近所付き合いはない 21 4.9 

無回答 6 1.4 

計 429   

問 36 清水町をよくするための活動に関わりたいか 

 人数 (人) 割合 (％) 

思う 41 9.6 

まあ思う 128 29.8 

どちらともいえない 197 45.9 

あまり思わない 37 8.6 

思わない 20 4.7 

無回答 6 1.4 

計 429   

問 37 清水町をよくしようとしている人たちに感謝しているか 

 人数 (人) 割合 (％) 

感謝している 250 58.3 

やや感謝している 125 29.1 

どちらともいえない 36 8.4 

あまり感謝していない 4 0.9 

感謝していない 8 1.9 

無回答 6 1.4 

計 429   

 

 

 

 



問 38 自宅、勤務先、学校以外で定期的に行く場所があるか 

 人数 (人) 割合 (％) 

ある 158 36.8 

ない 264 61.5 

無回答 7 1.6 

計 429   

＜定期的に行く場所・多かったご意見＞ 

・サントムーン柿田川 

・スポーツジム 

・総合運動公園 

・図書館 

・体育館、温水プール 

・実家、友人宅 

問 39 自身の世帯で必要な所得や収入が得られていると感じているか 

 人数 (人) 割合 (％) 

感じている 67 15.6 

やや感じている 110 25.6 

どちらともいえない 122 28.4 

あまり感じていない 69 16.1 

感じていない 54 12.6 

無回答 7 1.6 

計 429   

今後のまちづくりについてのアイディアやご意見＜多かった意見を集約＞ 

・道路や歩道の整備を促進 

・公園施設の遊具や設備の充実 

・企業誘致の促進による雇用の受け皿確保 

・街路灯や防犯灯の設置増加 

・避難所の受入れ、運営体制の改善 

・ゴミの分別や出し方など既存ルールの緩和 

・防犯カメラの設置促進 

・各種イベント内容の充実と活性化 

・自治会役員や消防団員などの担い手不足に対する行政の協力 

・鉄道駅の設置 

・防災・災害対策への取り組み強化 

・信号機の設置や交通規制、危険個所の改善などによる安全性の向上 

・自転車通行の安全性確保 

・町職員の資質向上、人員削減 


